



## 安全理事会

Distr.: General  
28 January 2016

## 第 2263 (2016) 号决议

安全理事会 2016 年 1 月 28 日第 7613 次会议通过

安全理事会,

欢迎秘书长 2016 年 1 月 6 日关于联合国塞浦路斯行动的报告(S/2016/11),

注意到塞浦路斯政府同意, 鉴于该岛目前的局势, 联合国驻塞浦路斯维持和平部队(联塞部队)有必要在 2016 年 1 月 31 日以后继续驻扎,

注意到秘书长打算报告他在下个报告所述期间开展的斡旋活动, 赞同秘书长的坚定信念, 即塞浦路斯人自己负有寻求解决办法的首要责任, 重申联合国的主要作用是协助各方全面持久解决塞浦路斯冲突和该岛的分裂,

欣见谈判取得良好进展和积极势头, 欣见希族塞人和土族塞人领导人承诺, 将按照 2014 年 2 月 11 日两族领导人通过的《联合宣言》的约定, 以注重成果的方式进行不懈努力, 尽快找到一项全面解决方案, 并欣见秘书长塞浦路斯问题特别顾问埃斯彭·巴尔特·艾德提供支助,

回顾国际社会认为所有各方必须全面、灵活和建设性地参与谈判, 注意到有关谈判尚未依照安全理事会相关决议, 在建立政治地位平等的两族、两区联邦制基础上, 找到持久、全面和公正的解决方案, 鼓励双方以相互依存的方式共同加强关于未决核心问题的实质性谈判, 强调现状是不可持续的,

注意到需要推动关于建立军事信任措施的审议和讨论, 呼吁再次努力执行剩余的所有建立信任措施, 并呼吁进一步商定和执行措施, 在两族间建立信任,

重申必须继续让塞浦路斯人穿越绿线过境, 鼓励双方商定开放其他过境点,

深信全面和持久解决塞浦路斯问题会给全体塞浦路斯人带来许多重大惠益, 包括经济惠益, 敦促双方及其领导人推动在公开场合发表积极的言论, 鼓励他们在举行任何公民投票前, 及早向两族明确解释实施解决方案的惠益, 并解释实施解决方案需要有更大的灵活性和作出更多妥协,



着重指出国际社会必须在政治和财政方面发挥支持作用，尤其是所有有关各方必须发挥作用，采取切实步骤，帮助希族塞人和土族塞人的领导人充分利用当前的机会，

注意到秘书长关于该岛和绿线沿线的安全情况仍然稳定的评估意见，敦促所有各方避免采取任何可能致使紧张情况加剧、破坏迄今取得的进展或损害岛上友善关系的行动，包括破坏军事现状的行动，

回顾秘书长坚信，如果双方接受联合国采用的 1989 年备忘录，缓冲区的局势将得到改善，

遗憾地注意到双方正在阻挠人们进入缓冲区内剩余的雷场，而塞浦路斯排雷工作必须继续进行，注意到塞浦路斯境内的地雷继续构成威胁，又注意到关于排雷的建议、讨论和积极倡议，敦促迅速就协助重启排雷行动和清除剩余雷场的地雷取得协议，

赞扬失踪人员委员会的工作，重点指出加强委员会活动的重要性，因此，必须提供所有必要信息，注意到所有失踪人员中仍有近一半人下落不明，约 69% 的人未得到辨认，欣见已采取行动，让委员会得以进入北塞浦路斯各军事区的另外 30 个推断的坟场，敦促迅速开放所有地区，允许人员进出，让委员会开展工作，相信这项工作将促进两族和解，

同意包括妇女团体在内的民间社会团体的积极参与对有关政治进程至关重要，有助于今后达成的任何解决方案得以持续下去，回顾妇女在和平进程中发挥极为重要作用，欢迎所有促进两族之间的接触与活动的努力，特别是在该岛的所有联合国机构的努力，敦促双方推动民间社会积极交往，鼓励经济和商业机构之间开展合作，消除所有妨碍这种接触的障碍，

强调安理会需要从严格的战略角度考虑部署维持和平行动，

欢迎秘书长打算密切审视所有维持和平行动，以确保效率和效力，包括在适当时候对联塞部队进行审查，指出必须在考虑到实地形势发展和各方意见的情况下，为实施解决方案进行过渡规划，包括酌情就进一步调整联塞部队的任务、兵力和其他资源及行动构想提出建议，

赞赏地注意到秘书长特别代表丽莎·布滕汉姆、部队指挥官克里斯廷·伦德少将和秘书长任命的埃斯彭·巴尔特·艾德特别顾问所作的努力，

赞同秘书长感谢塞浦路斯政府和希腊政府为联合国驻塞浦路斯维持和平部队的经费提供自愿捐款，赞同秘书长请其他国家和组织提供更多的自愿捐款，并感谢为联塞部队提供人员的会员国，

欢迎并鼓励联合国在所有维持和平行动中作出努力，促使维持和平人员注意预防和控制艾滋病毒/艾滋病和其他传染病，

1. 欢迎双方领导人主导的谈判迄今取得的进展，以及双方领导人及其谈判人员不断努力达成全面和持久的解决方案，并鼓励双方坚定地抓住当前的机会，确保达成全面解决方案；
2. 表示注意到秘书长的报告(S/2016/11 和 S/2016/15)；
3. 回顾安全理事会第 2026(2011)号决议，呼吁双方领导人：
  - (a) 努力进一步开展工作，以便在核心问题上达成一致；
  - (b) 继续同各个技术委员会合作，以便改善塞浦路斯人的日常生活；
  - (c) 改善谈判的公众氛围，包括注重向公众阐明共同点和今后的道路，发表更有建设性和更加和谐的言论；
  - (d) 酌情加强民间社会参与这一进程的程度；
4. 敦促执行建立信任措施，期待进一步商定和执行双方都可接受的此类措施，包括建立军事信任措施和开放已商定过境点和其他过境点，帮助为谋求解决方案创造有利环境；
5. 欢迎满足失踪人员委员会挖掘尸体要求的一切努力，以及双方领导人 2015 年 5 月 28 日发表的关于提供线索的联合呼吁，并促请所有各方考虑到委员会需要加紧工作，允许较迅速和不受限制地进出所有地区；
6. 重申其关于塞浦路斯的所有相关决议，尤其是 1999 年 6 月 29 日第 1251(1999)号决议及其后各项决议；
7. 表示全力支持联塞部队，决定再次延长该部队的任务期限，将其延长到 2016 年 7 月 31 日，并将兵力增加到 888 人；
8. 叼请双方作为紧急事项并在尊重联塞部队任务规定的情况下，继续就缓冲区的标界以及联合国 1989 年备忘录与该部队协商，以期早日就未决问题达成协议；
9. 促请土族塞人方面和土耳其部队恢复斯特罗维利亚 2000 年 6 月 30 日之前的军事状态；
10. 促请双方允许人员进出排雷，协助清除塞浦路斯缓冲区内剩余的地雷，敦促双方将排雷行动扩大到缓冲区以外；
11. 请秘书长至迟于 2016 年 7 月 8 日提交关于本决议执行情况的报告，包括说明与解决方案相关的应急规划情况，并视需要随时向安全理事会通报最新情况；
12. 欣见联塞部队正在努力执行秘书长对性剥削和性虐待的零容忍政策，并确保其人员充分遵守联合国行为守则，请秘书长在这方面继续采取一切必要行动，

随时向安全理事会通报情况，敦促部队派遣国采取适当的预防行动，包括进行部署前提高认识培训，并采取惩戒行动和其他行动，确保在发生这类行为时全面追究本国涉案人员的责任；

13. 决定继续处理此案。

---